

#### **REGOLAMENTO**

# PER IL CONFERIMENTO DI N. 15 BORSE DI STUDIO PER LAUREATI IN UN QUALSIASI CORSO DI STUDIO UNIVERSITARIO

F

PER IL CONFERIMENTO DI N. 65 BORSE DI STUDIO PER STUDENTI CHE FREQUENTANO LE SCUOLE SECONDARIE DI 2º GRADO DI BARI

ADOTTATO CON DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. .... NELLA SEDUTA DEL ....

#### **INDICE**

#### **CAPO I – DISPOSIZIONI GENERALI**

ART. 1 – PRINCIPI GENERALI E FINALITÀ

## CAPO II – DISPOSIZIONI PER IL CONFERIMENTO DI N. 15 BORSE DI STUDIO PER LAUREATI IN QUALSIASI CORSO DI STUDIO UNIVERSITARIO

ART. 2 – DESTINATARI

ART. 3 - CONCORSO PUBBLICO

ART. 4 – REQUISITI DI PARTECIPAZIONE

ART. 5 - DOMANDA DI PARTECIPAZIONE

ART. 6 - COMMISSIONE GIUDICATRICE E GRADUATORIA

ART. 7 – CRITERI PER LA PREDISPOSIZIONE DELLA GRADUATORIA

# CAPO III – DISPOSIZIONI PER IL PER IL CONFERIMENTO DI N. 65 BORSE DI STUDIO PER STUDENTI CHE FREQUENTANO LE SCUOLE SECONDARIE DI 2º GRADO DI BARI

ART. 8 - DESTINATARI

ART. 9 - CONCORSO PUBBLICO

ART. 10 - REQUISITI DI PARTECIPAZIONE

ART. 11 - DOMANDA DI PARTECIPAZIONE

ART. 12 - COMMISSIONE GIUDICATRICE E GRADUATORIA

ART. 13 - CRITERI PER LA PREDISPOSIZIONE DELLA GRADUATORIA

### **CAPO IV – DISPOSIZIONI FINALI**

ART. 14 - RINUNCE, DECADENZE E SURROGHE IN GRADUATORIA

ART. 15 - NORMA FINALE



#### **CAPO I – DISPOSIZIONI GENERALI**

## ART. 1 – PRINCIPI GENERALI E FINALITÀ

1. Il Comune di Bari «*Riconosce all'istruzione un ruolo fondamentale ed opera di concerto con le istituzioni scolastiche, affinché sia reso effettivo il diritto allo studio ed alla formazione permanente dei cittadini, concorrendo a realizzare un sistema che garantisca, per tutti e per tutte le età, pari opportunità di istruzione, cultura e quindi di lavoro», «Tutela e promuove lo sviluppo delle persone, con riferimento a situazioni di particolare disagio o svantaggio [...]», «Promuove la difesa della infanzia e la formazione dei minori, nonché azioni positive per favorire l'inserimento dei giovani nel mondo del lavoro», così come sancito dal vigente Statuto Comunale ed in armonia con i principi affermati dagli artt. 3 e 34 della Costituzione.* 

# CAPO II – DISPOSIZIONI PER IL CONFERIMENTO DI N. 15 BORSE DI STUDIO PER LAUREATI IN QUALSIASI CORSO DI STUDIO UNIVERSITARIO

#### ART. 2 – DESTINATARI

- Al fine di perseguire le finalità di cui all'art. 1, sono istituite n. 15 borse di studio, dell'importo di
  € 1.546,00 (Euro millecinquecentoquarantase/00) ciascuna, da assegnarsi annualmente, previo
  esperimento di procedura concorsuale pubblica.
- 2. Di tali n. 15 borse di studio ne saranno erogate:
  - a) n. 5 in favore di quanti, nell'anno accademico cui il bando si riferisce, abbiano conseguito una Laurea di I livello, presso un qualunque corso di studi universitario, discutendo una Tesi di Laurea sulla Città di Bari e sulle problematiche ad essa connesse;
  - b) n. 5 in favore di quanti, nell'anno accademico cui il bando si riferisce, abbiano conseguito una Laurea di II livello presso un qualunque corso di studi universitario, discutendo una Tesi di Laurea sulla Città di Bari e sulle problematiche ad essa connesse;
  - c) n. 5 in favore di quanti, nell'anno accademico cui il bando si riferisce, abbiano conseguito una Laurea a ciclo unico presso un qualunque corso di studi universitario, discutendo una Tesi di Laurea sulla Città di Bari e sulle problematiche ad essa connesse.
- 3. Il Comune di Bari si riserva di usare per le proprie finalità in modo non esclusivo le tesi premiate.

#### ART. 3 - CONCORSO PUBBLICO

1. L'attribuzione dei premi di cui al presente regolamento, avviene mediante espletamento di pubblico concorso, reso noto con avviso emanato dal Direttore della Ripartizione Politiche Educative, Giovanili e del Lavoro (P.E.G.L.), da pubblicarsi entro il 30 novembre di ogni anno salvo impedimenti e, comunque, compatibilmente con la disponibilità, nel bilancio comunale, delle risorse finanziarie occorrenti alla copertura della spesa prevista per le n. 15 borse di studio.



## **ART. 4 – REQUISITI DI PARTECIPAZIONE**

- 1. I requisiti per la partecipazione al concorso sono i seguenti:
  - aver conseguito una laurea di I° o II° livello ovvero a ciclo unico, discutendo una tesi di laurea sulla Città di Bari e sulle problematiche ad essa connesse;
  - aver concluso il corso di studi entro l'anno accademico a cui si riferisce il concorso;
  - non aver usufruito, nell'A.A. cui il bando si riferisce, di altre borse di studio o forme di incentivi economici assimilati, erogati da altri Enti o Università ad esclusione di esonero tasse totale o parziale per reddito e, sempre per reddito, di assegni ad personam o servizi erogati dall'ADISU;

#### ART. 5 – DOMANDA DI PARTECIPAZIONE

- 1. Entro i termini e secondo le modalità definite dagli emanandi avvisi, l'interessato deve produrre apposita istanza nella quale dichiarare:
  - le proprie generalità;
  - il titolo di studio posseduto, indicando l'anno accademico e la data del conseguimento, l'Università/Politecnico che lo ha rilasciato e la votazione finale conseguita;
  - l'oggetto della tesi di Laurea;
  - i singoli esami, con l'indicazione dei relativi CFU, sostenuti durante il corso di studi accademico, con la votazione riportata per ciascuno di essi;
  - la situazione reddituale complessiva del nucleo familiare di appartenenza evincibile dall'Indicatore della Situazione Economica Equivalente mod. ISEE per l'Università di cui all'art. 8 del DPCM. n. 159/2013;
  - la composizione del nucleo familiare;
  - di non aver beneficiato, nell'A.A. cui il bando si riferisce, di altro premio o di altra forma di incentivo o sussidio per lo studio erogato da altri Enti o Università ad esclusione di esonero tasse totale o parziale per reddito e, sempre per reddito, di assegni ad personam o servizi erogati dall'ADISU;
  - il consenso alla raccolta ed al trattamento dei dati personali, ai sensi del G.D.P.R. n. 679/216.
- 2. Le dichiarazioni di cui al comma 1 devono essere rese mediante autocertificazioni e/o dichiarazioni sostitutive di atto notorio, ai sensi della vigente normativa, fatta salva la facoltà dell'Amministrazione di richiedere ai concorrenti, in qualsiasi momento, la produzione della documentazione probante i titoli e gli stati dichiarati.
- 3. La domanda deve essere corredata da due copie conformi all'originale della tesi di Laurea (anche in questo caso la conformità all'originale dovrà essere resa mediante autocertificazione), accompagnate da una liberatoria in favore del Comune di Bari ad utilizzare detta tesi per le proprie finalità in modo non esclusivo, qualora rientrante tra quelle premiate.



4. Nel caso in cui si concorra con una "tesi di gruppo", l'istanza di partecipazione al concorso deve essere presentata da uno solo dei componenti espressamente delegato, dagli altri soggetti del gruppo, ad intrattenere rapporti con l'Amministrazione e ad incamerare l'importo della borsa di studio in caso di esito positivo del concorso.

#### ART. 6 – COMMISSIONE GIUDICATRICE E GRADUATORIA

- 1. Le graduatorie dei concorrenti sono predisposte da un'apposita commissione giudicatrice, nominata dal Dirigente pro-tempore della Ripartizione P.E.G.L. e così composta:
  - dal Dirigente della Ripartizione P.E.G.L. del Comune o da un Funzionario all'uopo delegato, con funzione di Presidente;
  - da quattro docenti universitari, di cui due designati dal Magnifico Rettore dell'Università degli Studi di Bari Aldo Moro e due designati dal Magnifico Rettore del Politecnico di Bari, in qualità di Componenti.
- 2. Le funzioni di segretario verbalizzante sono svolte da un Funzionario o un Istruttore Amministrativo della Ripartizione P.E.G.L., all'uopo designato dal Direttore della medesima Ripartizione.
- 3. La Commissione giudicatrice predispone le tre distinte graduatorie con l'espressione dei di punteggi numerici approssimati alla seconda cifra decimale, in ordine decrescente, in base al punteggio complessivo riportato da ciascun candidato, ai sensi del successivo art. 7.
- 4. Il conferimento delle borse di studio in favore dei beneficiari inseriti nelle graduatorie di cui al comma 1 è disposto con atto dirigenziale seguendo l'ordine delle stesse.
- 5. Dell'esito, ne sarà data pubblicazione sul sito istituzionale del Comune e comunicazione individuale ai vincitori a mezzo mail/pec.

## ART. 7 - CRITERI PER LA PREDISPOSIZIONE DELLA GRADUATORIA

- 1. Al fine di elaborare la graduatoria, la Commissione Giudicatrice dispone di un massimo di 11 punti, da attribuire secondo i seguenti criteri:
  - n. 6 punti da attribuire applicando la seguente formula:

P = [(V - 66,00): 8,80] + L con: V = voto finale di Laurea maggiore o uguale a 66,00; <math>L = "1" in caso di "lode" e "0" in "assenza di lode";

da cui consegue:



Votazione	Punteggio	Votazione	Punteggio	Votazione	Punteggio	Votazione	Punteggio
66	0,00	77	1,25	88	2,50	100	3,86
67	0,11	78	1,36	89	2,61	101	3,98
68	0,23	79	1,48	90	2,73	102	4,09
69	0,34	80	1,59	91	2,84	103	4,20
70	0,45	81	1,70	92	2,95	104	4,32
71	0,57	82	1,82	93	3,07	105	4,43
72	0,68	83	1,93	94	3,18	106	4,55
73	0,80	84	2,05	95	3,30	107	4,66
74	0,91	85	2,16	96	3,41	108	4,77
75	1,02	86	2,27	97	3,52	109	4,89
76	1,14	87	2,39	98	3,64	110	5,00
				99	3,75	110 lode	6,00

- n. 2 punti ad insindacabile valutazione della Commissione, per tesi che abbiano trattato argomenti di maggiore attuali;
- n. 3 punti, ad insindacabile valutazione della Commissione, per tesi che, nel descrivere le problematiche civiche, abbiano prospettato soluzioni, rimedi e correttivi innovativi e sperimentali.
- 2. In caso di parità di punteggio la preferenza è determinata dal minor reddito, deducibile dal Mod. ISEE per l'Università in corso di validità.
- 3. In caso di ulteriore parità di punteggio, la preferenza è determinata, in via gradata:
  - dal più alto voto finale di laurea;
  - e, in subordine,
  - dalla più alta media ponderata per CFU, dei voti riportati per ciascun singolo esame sostenuto durante il corso di studi intrapreso.

# CAPO III – DISPOSIZIONI PER IL PER IL CONFERIMENTO DI N. 65 BORSE DI STUDIO PER STUDENTI CHE FREQUENTANO LE SCUOLE SECONDARIE DI 2º GRADO DI BARI

#### ART. 8 - DESTINATARI

- 1. Al fine di perseguire le finalità di cui all'art. 1, sono istituite n. 65 borse di studio, dell'importo di € 259,00 (Euro Duecentocinquantanove/00) ciascuna, da assegnarsi annualmente, previo esperimento di procedura concorsuale pubblica.
- 2. Di tali n. 65 borse di studio ne saranno erogate:
  - a) n. 52 in favore di quanti, nell'anno scolastico cui il bando si riferisce, abbiano frequentato le classi I^, II^, III^ o IV^ delle scuole secondarie di II grado (statali o paritarie) in plessi siti nel Comune di Bari di scuole di Bari e che abbiano conseguito la promozione alla classe successiva;



b) n. 13 in favore di quanti, nell'anno scolastico cui il bando si riferisce, abbiano conseguito il diploma di maturità in plessi siti nel Comune di Bari di scuole di Bari.

#### **ART. 9 – CONCORSO PUBBLICO**

 L'attribuzione delle borse di studio di cui al presente regolamento avviene mediante espletamento di pubblico concorso, reso noto con avviso emanato dal Direttore della Ripartizione Politiche Educative, Giovanili e del Lavoro (P.E.G.L.), da pubblicarsi entro il 30 novembre di ogni anno, salvo impedimenti e, comunque, compatibilmente con la disponibilità, nel bilancio comunale, delle risorse finanziarie occorrenti alla copertura della spesa prevista per le n. 65 borse di studio.

#### ART. 10 - REQUISITI DI PARTECIPAZIONE

- 1. I requisiti per la partecipazione al concorso sono i seguenti:
  - a) Per coloro che concorrono alle borse di studio in qualità di studentesse o studenti che abbiano conseguito la promozione alla classe successiva:
    - frequenza di una scuola secondaria di 2º grado statale o paritaria in un plesso sito in Bari di una scuola di Bari;
    - consequimento, nell'A.S. a cui si riferisce il bando, della promozione alla classe successiva;
    - aver riportato, alla fine dell'anno oggetto del bando, una media di voti non inferiore a 7/10, da calcolarsi su tutte le materie curriculari escludendo quelle con valutazione non numerica bensì di giudizio;
    - non aver usufruito, nell'A.S. a cui si riferisce il bando, di altre borse di studio o forme di incentivi economici assimilati, erogati da altri Enti, Università o Istituzioni Scolastiche, tranne l'esonero del pagamento delle tasse per reddito o per merito.
  - b) Per coloro che concorrono alle borse di studio in qualità di studentesse o studenti che abbiano conseguito il diploma finale:
    - conseguimento della maturità presso una scuola secondaria di 2º grado statale o paritaria in un plesso sito in Bari di una scuola di Bari;
    - conseguimento del diploma di maturità, nell'A.S. a cui si riferisce il bando, con il punteggio minimo di 70/100;
    - non aver usufruito, nell'A.S. a cui si riferisce il bando, di altre borse di studio o forme di incentivi economici assimilati, erogati da altri Enti, Università o Istituzioni Scolastiche, tranne l'esonero del pagamento delle tasse per reddito o per merito.

#### **ART 11 – DOMANDA DI PARTECIPAZIONE**

1. Entro i termini e secondo le modalità definite dagli emanandi avvisi, l'interessata/o (qualora maggiorenne) ovvero uno o entrambi i genitori o la persona esercente la potestà genitoriale sul minore aspirante concorrente, devono produrre apposita istanza nella quale dichiarare:



- le generalità della/del concorrente;
- l'avvenuta promozione della/del concorrente alla classe successiva, con l'indicazione della votazione riportata per ogni materia, ovvero il conseguimento del diploma di maturità, con l'indicazione della relativa votazione finale;
- la composizione del nucleo familiare della/del concorrente, evidenziando eventuali situazioni di disagio socio-ambientale e/o economico-finanziaria dello stesso, segnalate ed attestate dai servizi sociali operanti presso i Municipi o presso i Comuni di residenza;
- la situazione reddituale complessiva del nucleo familiare di appartenenza della/del concorrente evincibile dall'Indicatore della Situazione Economica Equivalente mod. ISEE, in corso di validità, o ISEE corrente (qualora ricorrano le condizioni di cui all'art. 9 del DPCM. n. 159/2013);
- che la/il concorrente non abbia usufruito, nell'A.S. a cui si riferisce il bando, di altre borse di studio o forme di incentivi economici assimilati, erogati da altri Enti, Università o Istituzioni Scolastiche., tranne l'esonero del pagamento delle tasse per reddito o per merito;
- che la/il concorrente sia portatore di eventuali disabilità in misura pari o superiore a 67 punti percentuale, debitamente documentate;
- il consenso alla raccolta ed al trattamento dei dati personali, ai sensi del G.D.P.R. n. 679/2016.
- 2. Le dichiarazioni di cui al comma 1, devono essere rese mediante autocertificazioni e/o dichiarazioni sostitutive di atto notorio, ai sensi della vigente normativa, fatta salva la facoltà dell'Amministrazione di richiedere ai concorrenti, in qualsiasi momento, la produzione della documentazione probante i titoli e gli stati dichiarati.

#### ART. 12 – COMMISSIONE GIUDICATRICE E GRADUATORIA

- 1. Le due graduatorie dei concorrenti sono predisposte da un'apposita Commissione Giudicatrice, nominata dal Dirigente pro-tempore della Ripartizione P.E.G.L., così composta:
  - dal Dirigente della Ripartizione P.E.G.L. del Comune o da un Funzionario all'uopo delegato, con funzione di Presidente;
  - da quattro rappresentanti delle Scuole Secondarie di 2º grado Statale di Bari, designati dall'Ufficio Scolastico per la Provincia di Bari, in qualità di Componenti.
- 2. Le funzioni di segretario verbalizzante sono svolte da un Funzionario o da un Istruttore Amministrativo della Ripartizione P.E.G.L., all'uopo designato dal Direttore della medesima Ripartizione.
- 3. La Commissione giudicatrice predispone le due distinte graduatorie con l'espressione dei di punteggi numerici approssimati alla seconda cifra decimale, in ordine decrescente, in base al punteggio complessivo riportato da ciascun concorrente, ai sensi del successivo art. 13.
- 4. Il conferimento delle borse di studio in favore dei beneficiari inseriti nelle due graduatorie di cui al comma 1 è disposto con atto dirigenziale seguendo l'ordine della stessa.
- 5. Dell'esito del concorso, ne è data pubblicazione sul sito istituzionale del Comune e comunicazione individuale ai vincitori a mezzo mail/pec.



#### ART. 13 – CRITERI PER LA PREDISPOSIZIONE DELLA GRADUATORIA

- 1. Al fine di elaborare le due graduatorie, la Commissione Giudicatrice dispone di un massimo di 13 punti, da attribuire sulla base dei seguenti criteri di merito, della situazione economica complessiva del nucleo familiare di appartenenza e di altri parametri dettagliati al punto c):
  - a) PUNTEGGIO PER IL MERITO
    - a1) Nel caso di promozioni alla classe successiva, è assegnato un punteggio (P) pari a: P = [(M 7,00): 0,60] con M = media finale dei voti delle materie curricolari con approssimazione alla seconda cifra decimale

						ч		_			_		_				
М	Р	М	Р	М	Р	М	Р		М	Р		М	Р	М	Р	M	Р
7,00	0,00	7,38	0,63	7,76	1,27	8,14	1,90		8,52	2,53		8,90	3,17	9,28	3,80	9,66	4,43
7,01	0,02	7,39	0,65	7,77	1,28	8,15	1,92		8,53	2,55		8,91	3,18	9,29	3,82	9,67	4,45
7,02	0,03	7,40	0,67	7,78	1,30	8,16	1,93		8,54	2,57		8,92	3,20	9,30	3,83	9,68	4,47
7,03	0,05	7,41	0,68	7,79	1,32	8,17	1,95		8,55	2,58		8,93	3,22	9,31	3,85	9,69	4,48
7,04	0,07	7,42	0,70	7,80	1,33	8,18	1,97		8,56	2,60		8,94	3,23	9,32	3,87	9,70	4,50
7,05	0,08	7,43	0,72	7,81	1,35	8,19	1,98		8,57	2,62		8,95	3,25	9,33	3,88	9,71	4,52
7,06	0,10	7,44	0,73	7,82	1,37	8,20	2,00		8,58	2,63		8,96	3,27	9,34	3,90	9,72	4,53
7,07	0,12	7,45	0,75	7,83	1,38	8,21	2,02		8,59	2,65		8,97	3,28	9,35	3,92	9,73	4,55
7,08	0,13	7,46	0,77	7,84	1,40	8,22	2,03		8,60	2,67		8,98	3,30	9,36	3,93	9,74	4,57
7,09	0,15	7,47	0,78	7,85	1,42	8,23	2,05		8,61	2,68		8,99	3,32	9,37	3,95	9,75	4,58
7,10	0,17	7,48	0,80	7,86	1,43	8,24	2,07		8,62	2,70		9,00	3,33	9,38	3,97	9,76	4,60
7,11	0,18	7,49	0,82	7,87	1,45	8,25	2,08		8,63	2,72		9,01	3,35	9,39	3,98	9,77	4,62
7,12	0,20	7,50	0,83	7,88	1,47	8,26	2,10		8,64	2,73		9,02	3,37	9,40	4,00	9,78	4,63
7,13	0,22	7,51	0,85	7,89	1,48	8,27	2,12		8,65	2,75		9,03	3,38	9,41	4,02	9,79	4,65
7,14	0,23	7,52	0,87	7,90	1,50	8,28	2,13		8,66	2,77		9,04	3,40	9,42	4,03	9,80	4,67
7,15	0,25	7,53	0,88	7,91	1,52	8,29	2,15		8,67	2,78		9,05	3,42	9,43	4,05	9,81	4,68
7,16	0,27	7,54	0,90	7,92	1,53	8,30	2,17		8,68	2,80		9,06	3,43	9,44	4,07	9,82	4,70
7,17	0,28	7,55	0,92	7,93	1,55	8,31	2,18		8,69	2,82		9,07	3,45	9,45	4,08	9,83	4,72
7,18	0,30	7,56	0,93	7,94	1,57	8,32	2,20		8,70	2,83		9,08	3,47	9,46	4,10	9,84	4,73
7,19	0,32	7,57	0,95	7,95	1,58	8,33	2,22		8,71	2,85		9,09	3,48	9,47	4,12	9,85	4,75
7,20	0,33	7,58	0,97	7,96	1,60	8,34	2,23		8,72	2,87		9,10	3,50	9,48	4,13	9,86	4,77
7,21	0,35	7,59	0,98	7,97	1,62	8,35	2,25		8,73	2,88		9,11	3,52	9,49	4,15	9,87	4,78
7,22	0,37	7,60	1,00	7,98	1,63	8,36	2,27		8,74	2,90		9,12	3,53	9,50	4,17	9,88	4,80
7,23	0,38	7,61	1,02	7,99	1,65	8,37	2,28		8,75	2,92		9,13	3,55	9,51	4,18	9,89	4,82
7,24	0,40	7,62	1,03	8,00	1,67	8,38	2,30		8,76	2,93		9,14	3,57	9,52	4,20	9,90	4,83
7,25	0,42	7,63	1,05	8,01	1,68	8,39	2,32		8,77	2,95		9,15	3,58	9,53	4,22	9,91	4,85
7,26	0,43	7,64	1,07	8,02	1,70	8,40	2,33		8,78	2,97		9,16	3,60	9,54	4,23	9,92	4,87
7,27	0,45	7,65	1,08	8,03	1,72	8,41	2,35		8,79	2,98		9,17	3,62	9,55	4,25	9,93	4,88
7,28	0,47	7,66	1,10	8,04	1,73	8,42	2,37		8,80	3,00		9,18	3,63	9,56	4,27	9,94	4,90
7,29	0,48	7,67	1,12	8,05	1,75	8,43	2,38		8,81	3,02		9,19	3,65	9,57	4,28	9,95	4,92
7,30	0,50	7,68	1,13	8,06	1,77	8,44	2,40		8,82	3,03		9,20	3,67	9,58	4,30	9,96	4,93
7,31	0,52	7,69	1,15	8,07	1,78	8,45	2,42		8,83	3,05		9,21	3,68	9,59	4,32	9,97	4,95
7,32	0,53	7,70	1,17	8,08	1,80	8,46	2,43		8,84	3,07		9,22	3,70	9,60	4,33	9,98	4,97
7,33	0,55	7,71	1,18	8,09	1,82	8,47	2,45		8,85	3,08		9,23	3,72	9,61	4,35	9,99	4,98
7,34	0,57	7,72	1,20	8,10	1,83	8,48	2,47		8,86	3,10		9,24	3,73	9,62	4,37	10,00	5,00
7,35	0,58	7,73	1,22	8,11	1,85	8,49	2,48		8,87	3,12		9,25	3,75	9,63	4,38		
7,36	0,60	7,74	1,23	8,12	1,87	8,50	2,50		8,88	3,13		9,26	3,77	9,64	4,40		
7,37	0,62	7,75	1,25	8,13	1,88	8,51	2,52		8,89	3,15		9,27	3,78	9,65	4,42		



a2) Nel caso di conseguimento del diploma di maturità, è assegnato un punteggio (P) pari a:

P = [(X - 70,00) : 7,5] + L con: V = voto finale di maturità;

L = "1" in caso di "lode" e "0" in "assenza di lode";

V	Р	V	Р	V	Р	V	Р
70	0,00	78	1,33	86	2,67	94	4,00
71	0,17	79	1,50	87	2,83	95	4,17
72	0,33	80	1,67	88	3,00	96	4,33
73	0,50	81	1,83	89	3,17	97	4,50
74	0,67	82	2,00	90	3,33	98	4,67
75	0,83	83	2,17	91	3,50	99	4,83
76	1,00	84	2,33	92	3,67	100	5,00
77	1,17	85	2,50	93	3,83	100 lode	6,00

## b) PUNTEGGIO PER IL REDDITO

È attribuito il seguente punteggio per fasce di reddito, che tengono conto della progressività dei relativi indicatori:

FASCIA		VALOR	E IS	SEE	PUNTI
I^	da	€ 0,00	а	€ 6.000,00	6
II^	da	€ 6.000,01	а	€ 12.500,00	5
III^	da	€12.500,01	а	€ 19.000,00	4
IV^	da	€19.000,01	a	€ 25.000,00	3
٧^	da	€25.000,01	a	€ 30.000,00	2
VI^	da	€30.000,01	in	poi	1

## c) ULTERIORE PUNTEGGIO

È, inoltre, a disposizione discrezionale della Commissione l'attribuzione di un punteggio aggiuntivo (PA) da assegnare a quanti dei concorrenti risultino portatori di particolari disabilità (D) in misura pari o superiore a 67 punti percentuale, debitamente certificate, ovvero ai concorrenti il cui nucleo familiare presenti situazioni di disagio socio-ambientale e/o economico-finanziaria, segnalate ed attestate dai servizi sociali operanti presso i Municipi o presso i Comuni di residenza:

PA = [(D - 67,00) : 16,5] + F con: D = parametro disabilità;

F = ulteriore punteggio dipendente da particolari situazioni di disagio famigliare, a complemento del precedente valore, in modo che nel totale il valore non si superi il valore massimo di n. 2 punti aggiuntivi;



D	P	F	PA = P + F	D	Р	F		PA = P	+ F	D	Р	ı		PA = P	+ F
67	0,00	max 2,00	0,00 + F	79	0,73	max	1,27	0,73	+ F	91	1,45	max	0,55	1,45	+ F
68	0,06	max 1,94	0,06 + F	80	0,79	max	1,21	0,79	+ F	92	1,52	max	0,48	1,52	+ F
69	0,12	max 1,88	0,12 + F	81	0,85	max	1,15	0,85	+ F	93	1,58	max	0,42	1,58	+ F
70	0,18	max 1,82	0,18 + F	82	0,91	max	1,09	0,91	+ F	94	1,64	max	0,36	1,64	+ F
71	0,24	max 1,76	0,24 + F	83	0,97	max	1,03	0,97	+ F	95	1,70	max	0,30	1,70	+ F
72	0,30	max 1,70	0,30 + F	84	1,03	max	0,97	1,03	+ F	96	1,76	max	0,24	1,76	+ F
73	0,36	max 1,64	0,36 + F	85	1,09	max	0,91	1,09	+ F	97	1,82	max	0,18	1,82	+ F
74	0,42	max 1,58	0,42 + F	86	1,15	max	0,85	1,15	+ F	98	1,88	max	0,12	1,88	+ F
75	0,48	max 1,52	0,48 + F	87	1,21	max	0,79	1,21	+ F	99	1,94	max	0,06	1,94	+ F
76	0,55	max 1,45	0,55 + F	88	1,27	max	0,73	1,27	+ F	100	2,00	max	0,00	2,00	+ F
77	0,61	max 1,39	0,61 + F	89	1,33	max	0,67	1,33	+ F						
78	0,67	max 1,33	0,67 + F	90	1,39	max	0,61	1,39	+ F						

- 2. La somma dei punteggi di cui alle lett. a), b) e c) di cui al comma 1 determina il voto finale complessivo espresso con approssimazione alla seconda cifra decimale compresa.
- 3. In caso di parità di punteggio la preferenza è determinata dalla minore fascia di reddito ISEE di appartenenza e, in subordine, dalla minore età anagrafica.

#### **CAPO IV – DISPOSIZIONI FINALI**

### ART. 14 - RINUNCE, DECADENZE E SURROGHE IN GRADUATORIA

- 1. Nel caso in cui taluna/o delle vincitrici/dei vincitori rinunci al premio ovvero decada dal relativo beneficio per aver inoltrato documenti e certificazioni rivelatesi mendaci o non veritiere, la borsa di studio non assegnata viene attribuita al concorrente che segue nella graduatoria.
- 2. Nel caso in cui, a concorso espletato, le borse di studio non vengano tutte assegnate per effetto dell'esaurimento di alcune delle graduatorie di cui ai capi II e III, le risorse finanziarie corrispondenti ai premi non conferiti, qualora sufficientemente capienti, sono destinate a finanziare le graduatorie non esaurite prioritariamente nell'ambito dello stesso bando con il seguente criterio priorità:
  - a. Bando capo II:
    - Graduatoria diplomati, se esaurita la graduatoria relativa alle promozioni alla classe successiva;
    - ii. Graduatoria relativa alle promozioni alla classe successiva se esaurita graduatoria diplomati;
  - b. Bando capo III con il sequente criterio di priorità:
    - i. Graduatoria Laurea ciclo unico;
    - ii. Graduatoria Laurea Magistrale;
    - iii. Graduatoria Laurea triennale.



c. Nel caso in cui non vi siano posizioni utili per il conferimento di borse di studio disponibili, le relative risorse, qualora sufficientemente capienti, sono destinate a finanziare le graduatorie dell'altro capo.

### ART. 15 - NORMA FINALE

1. Il presente regolamento annulla e sostituisce i previgenti regolamenti approvati con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 327 del 24.04.1975 e ss.mm.ii. e n. 1031 del 22.12.1972 e ss.mm.ii.